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RÉPUBLIQUE FRANÇAISE - DÉPARTEMENT DU DOUBS

EXTRAIT DU REGISTRE
des Délibérations du Conseil Municipal

Séance du 6 avril 2023

Le Conseil Municipal, convoqué le 30 mars 2023, s'est réuni à l'hôtel de
Ville de Besançon

Conseillers Municipaux en exercice : 55

Présidence de Mme Anne VIGNOT, Maire

Mme Elise AEBISCHER, M. Hasni ALEM, Mme Frédérique BAEHR, M. Guillaume BAILLY
(à compter de la question n 4), Mme Anne BENEDETTO (à compter de la question n° 4),
M. Kévin BERTAGNOLI, Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas BODIN, M. François BOUSSO,
Mme Fabienne BRAUCHLI, Mme Claudine CAULET (à compter de la question n° 4), Mme Aline
CHASSAGNE, Mme Annaïck CHAUVET, Mme Julie CHETTOUH (à compter de la question
n° 4), M. Sébastien COUDRY, M. Philippe CREMER, M. Laurent CROIZIER, M. Benoît
CYPRIANI, Mme Karine DENIS-LAMIT (de la question n° 2 à la question n° 5 incluse),
Mme Marie ETEVENARD, M. Ludovic FAGAUT, Mme Lorine GAGLIOLO, Mme Sadia GHARET
(à compter de la question n° 6), M. Abdel GHEZALI, M. Olivier GRIMAITRE, Mme Valérie
HALLER, M. Damien HUGUET, M. Jean-Emmanuel LAFARGE (jusqu'à la question n° 17
incluse), Mme Marie LAMBERT, M. Aurélien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER,
M. Christophe LIME (à compter de la question n° 4), M. Jamal-Eddine LOUHKIAR, Mme Agnès
MARTIN, M. Saïd MECHAI, Mme Carine MICHEL, Mme Marie-Thérèse MICHEL,
Mme Laurence MULOT (à compter de la question n° 6), M. Yannick POUJET (à compter de la
question n° 4), M. Anthony POULIN, Mme Karima ROCHDI (jusqu'à la question n° 12 incluse),
M. Jean-Hugues ROUX, Mme Juliette SORLIN (à compter de la question n 6), M. Nathan
SOURISSEAU, M. André TERZO, Mme Anne VIGNOT, Mme Sylvie WANLIN, Mme Christine
WERTHE (à compter de la question n° 4), Mme Marie ZEHAF (à compter de la question n° 2)

Mme Marie LAMBERT

Mme Nathalie BOUVET, M. Cyril DEVESA, M. Pierre-Charles HENRY, Mme Françoise
PRESSE, M. Gilles SPICHER, Mme Claude VARET

M. Guillaume BAILLY à Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'à la question n° 3 incluse),
Mme Anne BENEDETTO à M. André TERZO (jusqu'à la question n° 3 incluse), Mme Nathalie
BOUVET à M. Laurent CROIZIER, Mme Claudine CAULET à M. Damien HUGUET (jusqu'à la
question n° 3 incluse), Mme Julie CHETTOUH à M. Jean-Hugues ROUX (jusqu'à la question
n°3 incluse), Mme Karine DENIS-LAMIT à Mme Laurence MULOT (à compter de la question
n° 6), M. Cyril DEVESA à M. Anthony POULIN, Mme Sadia GHARET à M. Hasni ALEM (jusqu'à
la question n° 5 incluse), M. Pierre-Charles HENRY à Mme Marie LAMBERT, M. Jean
Emmanuel LAFARGE à Mme Annaïck CHAUVET (à compter de la question n° 18),
Mme Laurence MULOT à Mme Karine DENIS-LAMIT (de la question n° 2 jusqu'à la question
°5 incluse), M. Yannick POUJET à Mme Carine MICHEL (jusqu'à la question n° 3 incluse),
Mme Françoise PRESSE à M. Nathan SOURISSEAU, Mme Karima ROCHDI à Mme Agnès
MARTIN (à compter de la question n° 13), Mme Juliette SORLIN à Mme Frédérique BAEHR
(jusqu'à la question n° 5 incluse), M. Gilles SPICHER à Mme Pascale BILLEREY, Mme Claude
VARET à M. Ludovic FAGAUT, Mme Christine WERTHE à M. Saïd MECHAI (jusqu'à la
question n° 3 incluse), Mme Marie ZEHAF à M. Abdel GHEZALI (jusqu'à la question n° 1
incluse).
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Subvention à l'ESN Besançon« Ça Me Dit l'International »

Rapporteur : Mme Claudine CAULET, Adjointe

1 Date Avis

Commission n° 3 22/03/2023 Favorable unanime

Résumé:
ESN (Erasmus Student Network) Besançon, l'association des étudiants internationaux de Besançon
dont le but est de promouvoir la mobilité internationale auprès des étudiants, apporte sa contribution
aux Journées Portes Ouvertes (JPO) de l'Université de Franche-Comté en organisant chaque année,
et pour sa quatorzième édition, le Forum « Ça Me Dit l'International » à Besançon. Il est proposé que
la Ville soutienne à hauteur de 1 000 € les interventions en classe ainsi que le cultural market au titre
de sa politique jeunesse. Pour information, GBM devrait aussi participer à hauteur de 1000 € fléchés
sur l'organisation du forum de la mobilité internationale lors des JPO de l'UFC au titre de sa politique
Enseignement supérieur.

La Ville de Besançon est donc sollicitée pour un soutien financier à hauteur de 1 000 €.

Depuis 2004, l'association ESN Besançon œuvre pour l'accueil et l'intégration des étudiants
internationaux ainsi que pour la sensibilisation à la mobilité internationale des jeunes de Besançon et
alentours. Avec une trentaine de bénévoles, une déléguée générale et une coordinatrice de projets
salariées à plein temps et trois volontaires en service civique par an, l'association accueille chaque
année environ 250 étudiants.
Du haut de ses 18 ans d'expérience, l'association s'est montrée capable d'organiser des évènements
de grande importance (la Nuit des Étudiants du Monde qui a fêté sa 9me édition en 2022, la création
de l'Unité d'Enseignement Libre avec l'UFC, l'organisation et l'accueil de l'Assemblée générale d'ESN
France en juin 2022 ou encore plus récemment la participation à un échange de jeunes).

Afin de répondre à son objectif de sensibilisation à la mobilité auprès de la population locale,
l'association souhaite reconduire son projet « Ça Me Dit l'International », un projet se déroulant en
trois temps forts au court de l'année :

- Le Forum de la Mobilité Internationale : 21/01/2023 : un forum organisé pendant les Journées
Portes Ouvertes de l'Université de Franche-Comté permettant aux étudiants et jeunes bisontins de
découvrir les bienfaits et les différentes possibilités de mobilité internationale (échange, stage,
volontariat, ...). Pendant ce forum, les acteurs régionaux de la mobilité internationale (DRIF,
Maison de l'Europe, Infos Jeunes, CLA, ...) sont présents afin de donner des renseignements
concrets aux visiteurs. Des étudiants locaux et internationaux témoignent de leurs expériences de
mobilité respectives. Enfin, afin de rythmer la journée, des animations sont proposées par des
bénévoles et étudiants internationaux. Cette année encore, le forum s'est tenu dans la cour de la
faculté SLHS au centre-ville. Pour information GBM devrait participer au financement de cette
action au titre de sa politique Enseignement supérieur.

- Le Cultural Market (novembre 2023) : une soirée axée autour de la découverte culinaire, culturelle
et linguistique à laquelle seront conviés une centaine de lycéens. Cette soirée donne l'occasion
aux étudiants internationaux de faire découvrir leurs cultures à travers des plats traditionnels, des
animations musicales, dansantes ou des ateliers manuels. Les lycéens et les étudiants auront
l'occasion d'échanger avec des personnes venant du monde entier, et de se renseigner sur les
différents programmes de mobilité. La subvention de la Ville sera notamment fléchée sur cette
action au titre de sa politique jeunesse puisque relevant de la vie de l'étudiant dans la cité.

2



- Interventions au classe (Tout au long de l'année): accompagnés d'étudiants internationaux ou
de bénévoles, les volontaires en service civique iront à la rencontre des lycéens, et jeunes en
général, de Besançon et ses alentours afin de leur présenter les différentes possibilités de mobilité
internationale. La subvention de la Ville sera notamment fléchée sur cette action au titre de sa
politique jeunesse puisque relevant de la vie de l'étudiant dans la cité.

Cet événement s'inscrit dans une volonté européenne à travers le programme Erasmus +, fait écho à
la volonté du Ministère de l'Education Nationale (favoriser dans les lycées l'ouverture à l'international)
et à celle de l'UFC en développant ses accords universitaire pour proposer à ses étudiants d'effectuer
des formations à l'étranger afin de s'ouvrir à de nouvelles opportunités personnelles et
professionnelles.

► Budget prévisionnel :

Le budget prévisionnel global de l'édition 2023 de l'évènement « Ça Me Dit l'International » porté par
ESN Besançon s'établit à 6 703,66 €.

La Ville est sollicitée pour un appui financier à hauteur de 1 000 € sur un budget prévisionnel de
6 703,66 €. La Ville avait attribué cette même somme à l'évènement en 2022.

En cas d'accord, le montant sera prélevé sur la ligne de crédit 65.23.6574.0022078.10004.

A l'unanimité, le Conseil Municipal se prononce favorablement sur l'attribution d'une
subvention de 1 000 € à ESN Besançon, au titre de l'organisation de l'événement « Ça Me Dit
l'International ».

Mmes Pascale BILLEREY (2), Karine DENIS-LAMIT (1), Frédérique BAEHR (1) et MM. Jean
Emmanuel LAFARGE (1), Yannick POUJET (1), Anthony POULIN (2), élus intéressés, ne prennent
part ni au débat, ni au vote.

Rapport adopté à l'unanimité
Pour : 47 Contre : 0 Abstention*: 0 Conseillers intéressés : 8

'Le sens du vote des élus ne prenant pas part au vote est considéré comme une abstention.

La présente délibération peut faire l'objet d'un recours devant le Tribunal administratif de Besançon dans /es deux
mois suivant sa publicité.

Anne VIGNOT

Pour extrait conforme,

La Maire,
il
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Marie LAMBERT,
Conseillère Municipale

La Secrétaire de séance,
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